

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α

Του Πρακτικού αριθ. 28/2024 Συνεδρίασης της Περιφερειακής Επιτροπής της Περιφέρειας ΑΜΘ.

Αριθ. Απόφασης 605/2024

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Εισήγηση για την έγκριση χορήγησης παράτασης της συμβατικής προθεσμίας περαίωσης του έργου «Υποδομές νέου Γενικού Νοσοκομείου Κομοτηνής (Κατασκευές, Απαλλοτριώσεις, Ο.Κ.Ω.)» υποέργο «Κατασκευή υποδομών για το νέο Γενικό Νοσοκομείο Κομοτηνής» ΑΝΑΔΟΧΟΣ: ΖΑΡΡΑΣ Α.Ε.

Στην Κομοτηνή σήμερα στις **18-7-2024** ημέρα **Πέμπτη** και ώρα **11:00π.μ.** πραγματοποιήθηκε με μεικτό τρόπο, διά ζώσης στο γραφείο 103 του Καταστήματος της Περιφερειακής Ενότητας Ροδόπης, 1ος όροφος, Λ. Δημοκρατίας 1, Κομοτηνή, και με τηλεδιάσκεψη, η **τακτική** συνεδρίαση της Περιφερειακής Επιτροπής της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης ύστερα από την **ΟΙΚ.ΠΑΜΘ/ΔΔ/221814/3806/12-7-2024** έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου αυτής, που επιδόθηκε σε κάθε μέλος χωριστά, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 177 του Ν. 3852/2010 (όπως τροποποιήθηκε και ισχύει).

Παρόντες ήταν: οι κ.κ.: 1) **Ευκαρπίδης Νικόλαος** Πρόεδρος της Περιφερειακής Επιτροπής, 2) **Ιγνατιάδης Στυλιανός** μέλος, 3) **Ισμαήλο Φατήχ** μέλος 4) **Μπαχαρίδου Φανή** μέλος, 5) **Παυλακάκη Βασιλική** μέλος, 6) **Κόντος Κωνσταντίνος** μέλος, 7) **Κουρτίδης Κωνσταντίνος** μέλος, 8) **Δελησταμάτης Βασίλειος** μέλος και 9) **Παπαεμμανουήλ Γρηγόριος** μέλος.

Καθήκοντα Γραμματέα άσκησε η υπάλληλος της Περιφέρειας Γκουτζέρη Αγγελική.

Αφού διαπιστώθηκε απαρτία σε σύνολο εννέα μελών, ήταν παρόντα τα εννέα μέλη, ο Πρόεδρος της Περιφερειακής Επιτροπής έθεσε υπόψη των μελών τα θέματα εκτός και ημερήσιας διάταξης.

ΑΠΟΦΑΣΗ 605: Εισηγούμενη το τρίτο θέμα ημερήσιας διάταξης η Δ/ση Τεχνικών Έργων της Π.Ε. Δράμας με το υπ' αριθμ. πρωτ: 7235/04-07-2024 έγγραφο της, έθεσε υπόψη των μελών της επιτροπής τα εξής:

Η Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης Προγράμματος «Ανατολική Μακεδονία, Θράκη έχει εκδώσει την υπ' αριθμ. 8076/21-11-2023/ΑΜΘ36/4370(ΑΔΑ: 6ΨΥ07ΛΒ-Λ95) πρόσκληση η οποία έχει τροποποιηθεί με την υπ' αριθμ. 2263/22-4-2024/ΑΜΘ36/4370(ΑΔΑ: 6ΣΝ77ΛΒ-03Ζ) πρόσκληση, για την υποβολή προτάσεων έργων (πράξεων), προκειμένου να ενταχθούν και χρηματοδοτηθούν στο πλαίσιο του/ων Προγράμματος/ων: • Ανατολική Μακεδονία, Θράκη Ταμείου/ων: • ΕΤΠΑ Δράσεων: • RSO3.2.α- Παρεμβάσεις βελτίωσης της οδικής ασφάλειας και της προσβασιμότητας των πολιτών

Η πρόσκληση απευθύνεται στην ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΑΚΗΣ, καθώς και στα Νομικά της Πρόσωπα με καθ' ύλην αρμοδιότητα. Στο πλαίσιο της δράσης επιδιώκεται η ενίσχυση της οδικής ασφάλειας στην Περιφέρεια, σύμφωνα με το Περιφερειακό Σχέδιο για την Οδική Ασφάλεια, το Εθνικό Στρατηγικό Σχέδιο για την Οδική Ασφάλεια 2021-2030 και την Περιφερειακή Εξειδίκευση του Εθνικού Στρατηγικού Σχεδίου Μεταφορών. Στην οδική ασφάλεια εντάσσεται και η διαχείριση της μείωσης ταχύτητας κυκλοφορίας των οχημάτων που, ιδίως σε σημεία υψηλού κινδύνου, δύναται να επιτευχθεί με: • τεχνικές παρεμβάσεις στο οδικό δίκτυο με σημειακές αλλαγές των υλικών στο οδόστρωμα, • αλλαγές στη οριζοντιογραφία οδών, με κυκλικούς κόμβους, κυκλικές νησίδες, κλπ. Επιπρόσθετα, η δράση αποσκοπεί στην ενίσχυση της ενδοπεριφερειακής κινητικότητας, στη βελτίωση της σύνδεσης της ενδοχώρας με τα αστικά κέντρα, στη βελτίωση της προσβασιμότητας σε σημαντικούς τουριστικούς και πολιτιστικούς προορισμούς της ΑΜΘ. Στο πλαίσιο αυτό προβλέπονται δράσεις αναβάθμισης/βελτίωσης του εθνικού και επαρχιακού οδικού δικτύου της Περιφέρειας.

Οι προτάσεις υποβάλλονται μέσω του ΟΠΣ από τον νόμιμο εκπρόσωπο του Δικαιούχου.

Στο πλαίσιο εκτέλεσης των αρμοδιοτήτων της, η ΠΕ Δράμας της ΠΑΜΘ, διαμέσου των αρμόδιων υπηρεσιών της, προτίθεται να υλοποιήσει την πράξη «**Ανακατασκευή του κόμβου στη ΒΙ.ΠΕ Δράμας και μετατροπή του σε κυκλικό**» σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις περί Δημοσίων Έργων. Η συγκεκριμένη πράξη αποτελείται από δύο υποέργα:

Υποέργο 1: «Ανακατασκευή του κόμβου στη ΒΙ.ΠΕ Δράμας και μετατροπή του σε κυκλικό» προϋπ.: 715.000,00€

Υποέργο 2: «Μετατόπιση Υφιστάμενου Δικτύου ΔΕΔΔΗΕ και Σύνδεση Οδοφωτισμού», προϋπ.: 35.000,00€

Με την υλοποίηση της πράξης θα γίνει η μετατροπή του υπάρχοντος ισόπεδου, με φωτεινούς σηματοδότες, κόμβου, στην Βιομηχανική Περιοχή Δράμας, σε κυκλικό με σκοπό την βελτιστοποίηση της κυκλοφοριακής ροής, την αύξηση της ασφάλειας και την, ταυτόχρονη, μείωση του χρόνου εξυπηρέτησης των οχημάτων.

Αναλυτικά θα γίνουν οι παρακάτω εργασίες:

1. Αποξήλωση όλων των κρασπέδων στις υπάρχουσες νησίδες, σύμφωνα με την οριζοντιογραφία. Στις θέσεις τους θα γίνει εκσκαφή σε βάθος 0.65μ α)
θα κατασκευαστεί επίχωμα 0,40μ. από θραυστό επίλεκτο υλικό λατομείου κατηγορίας Ε4, σύμφωνα με τα σχέδια των διατομών.
 - β) θα κατασκευαστεί μία στρώση υπόβασης πάχους 10 εκ. συμπυκνωμένης από θραυστό υλικό λατομείου, σύμφωνα με τα σχέδια διατομών.
 - γ) θα κατασκευαστεί μία στρώση βάσης πάχους 10 εκ. συμπυκνωμένη από θραυστό υλικό λατομείου, σύμφωνα με τα σχέδια διατομών.
 - δ) θα κατασκευαστεί ασφαλική ισοπεδωτική στρώση μεταβλητού πάχους.
 2. Θα κατασκευαστεί ασφαλική ισοπεδωτική στρώση μεταβλητού πάχους στην επιφάνεια στο κυκλικό οδόστρωμα για την διαμόρφωση της κλίσης, σύμφωνα με τα σχέδια διατομών.
 3. Θα κατασκευαστεί ασφαλική στρώση κυκλοφορίας στο κυκλικό οδόστρωμα πάχους 5 εκ, σύμφωνα με τα σχέδια διατομών.
 4. Θα γίνει: εκσκαφή 0.80μ στις περιοχές επέκτασης του κόμβου και πλήρωση πάχους 0,40μ με θραυστό επίλεκτο υλικό λατομείου κατηγορίας Ε4, σύμφωνα με τα σχέδια διατομών, δύο στρώσεις υπόβασης πάχους 10 εκ. εκάστης συμπυκνωμένης από θραυστό υλικό λατομείου, σύμφωνα με τα σχέδια διατομών, μία στρώση βάσης πάχους 10 εκ. συμπυκνωμένη, από θραυστό υλικό λατομείου, σύμφωνα με τα σχέδια διατομών και ασφαλική ισοπεδωτική στρώση μεταβλητού πάχους.
 5. Θα φρεζαριστεί ο χώρος της κεντρικής κυκλικής νησίδας σε βάθος 15 εκ.
 6. Θα πληρωθεί ο χώρος της υπερβατής ζώνης που θα τοποθετηθούν οι κυβόλιθοι με θραυστό υλικό λατομείου και επ' αυτού θα τοποθετηθούν οι κυβόλιθοι.
 7. Θα πληρωθεί ο χώρος της κεντρικής κυκλικής νησίδας που θα τοποθετηθεί ο χλοοτάπητας με υλικό λατομείου Ε2-Ε3 έως 10εκ απ' τον χλοοτάπητα. Στα τελευταία 10εκ θα τοποθετηθεί φυτική γη.
 8. Θα τοποθετηθούν γρανιτικοί κυβόλιθοι στην υπερβατή ζώνη της κεντρικής νησίδας.
 9. Θα γίνει δίκτυο ποτίσματος της κεντρικής νησίδας.
 10. Θα κατασκευαστούν κράσπεδα για να διαμορφωθούν οι νησίδες σύμφωνα με τα σχέδια και θα τοποθετηθούν πλάκες πεζοδρομίου στις τέσσερις κάθετες νησίδες προσέγγισης και σε διαφορετικές αποστάσεις από την αρχή των νησίδων, σύμφωνα με την οριζοντιογραφία.
 11. Θα τοποθετηθούν στηθαία ασφαλείας, σύμφωνα με τα σχέδια.
 12. Θα τοποθετηθούν πινακίδες ρυθμιστικές και πληροφοριακές, σύμφωνα με τα σχέδια σήμανσης.
 13. Ο κόμβος θα διαγραμμιστεί και θα τοποθετηθούν ακουστικές ταινίες μείωσης ταχύτητας στις λωρίδες προσέγγισης, σύμφωνα με τα σχέδια.
 14. Θα κατασκευαστεί ισοπεδωτική και ασφαλική στρώση κυκλοφορίας στα σημεία υπόδειξης της Υπηρεσίας εκατέρωθεν του κόμβου.
- Όλες οι πιο πάνω εργασίες θα αυξήσουν στο μέγιστο την οδική ασφάλεια στο συγκεκριμένο οδικό τμήμα.

Κατόπιν των ανωτέρω, η Υπηρεσία

ΕΙΣΗΓΕΙΤΑΙ

Την έγκριση υποβολής της πρότασης, διαμέσου των αρμόδιων Υπηρεσιών της ΠΕ Δράμας, στο πλαίσιο του Προγράμματος: Ανατολική Μακεδονία, Θράκη Ταμείου: ΕΤΠΑ Δράσεις: RSO3.2.α-Παρεμβάσεις βελτίωσης της οδικής ασφάλειας και της προσβασιμότητας των πολιτών, της πράξης «**Ανακατασκευή του κόμβου στη ΒΙ.ΠΕ Δράμας και μετατροπή του σε κυκλικό**» σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις περί Δημοσίων Έργων, η οποία πράξη αποτελείται από δύο υποέργα:

Υπόεργο 1: «Ανακατασκευή του κόμβου στη ΒΙ.ΠΕ Δράμας και μετατροπή του σε κυκλικό» προϋπ.: 715.000,00€

Υπόεργο 2: «Μετατόπιση Υφιστάμενου Δικτύου ΔΕΔΔΗΕ και Σύνδεση Οδοφωτισμού», προϋπ.: 35.000,00€

Η Περιφερειακή Επιτροπή Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης μετά από διαλογική συζήτηση

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

Εγκρίνει την υποβολή της πρότασης, διαμέσου των αρμόδιων Υπηρεσιών της ΠΕ Δράμας, στο πλαίσιο του Προγράμματος: Ανατολική Μακεδονία, Θράκη Ταμείου: ΕΤΠΑ Δράσεις: RSO3.2.α-Παρεμβάσεις βελτίωσης της οδικής ασφάλειας και της προσβασιμότητας των πολιτών, της πράξης «Ανακατασκευή του κόμβου στη ΒΙ.ΠΕ Δράμας και μετατροπή του σε κυκλικό» σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις περί Δημοσίων Έργων, η οποία πράξη αποτελείται από δύο υποέργα:

Υποέργο 1: «Ανακατασκευή του κόμβου στη ΒΙ.ΠΕ Δράμας και μετατροπή του σε κυκλικό» προϋπ.: 715.000,00€

Υποέργο 2: «Μετατόπιση Υφιστάμενου Δικτύου ΔΕΔΔΗΕ και Σύνδεση Οδοφωτισμού», προϋπ.: 35.000,00€

Η παρούσα απόφαση έλαβε α/α 605/2024.

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ**

ΕΥΚΑΡΠΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ

**ΙΓΝΑΤΙΑΔΗΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ
ΙΣΜΑΗΛΚΟ ΦΑΤΗΧ
ΜΠΑΧΑΡΙΔΟΥ ΦΑΝΗ
ΚΟΝΤΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΠΑΥΛΑΚΑΚΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ
ΚΟΥΡΤΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΔΕΛΗΣΤΑΜΑΤΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
ΠΑΠΑΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ**